



十五运会倒计时200天

全市公园景区开展“悦走羊城”活动

新快报讯 记者王彤 高京 通讯员汪张跃报道 4月23日上午,在十五运会开幕倒计时200天之际,广州市林业和园林局、广州市体育局、广州市文化广电旅游局、十五运会和残特奥会广州赛区执委会新闻广电宣传部、广州市白云山风景名胜区管理局、广州市群众体育指导中心、各区林业园林部门等多家单位联动,在全市林业园林系统开展“喜迎全运 悅走羊城”活动。活动在白云山风景名胜区西门广场设立主会场,同时在11个区和市属公园景区、森林公园设立分会场,邀请广大市民游客以运动之名相聚。

主会场活动现场,白云山管理局重点推介了5条“最美休闲徒步精品路

线”,涵盖黄婆洞水库、桃花涧、山顶广场、能仁寺等特色景点,邀请广大爱好者“花式”参与。

线路设计充分结合了全民健身需求和生态保护理念,沿途设有专业导览系统、科普标识牌、休憩驿站和应急保障点,在重要节点增设里程、卡路里消耗标识牌,既满足市民游客的运动需求,还能在运动中感受生物多样性保护的丰硕成果。“这里有白云山特色徒步路线、悦跑路线、越野马拉松路线,特别丰富,跟挖宝藏似的。”市民贺先生表示。

白云山管理局介绍,景区不仅在黄婆洞水库特别设置“全运会倒计时打卡点”,吸引众多参与者合影留念,还创新性地将岭南文化元素融入路线设计,让

徒步者在健身之余,领略广州深厚的人文底蕴。未来,景区将不断优化徒步路线及配套服务,以“运动云山”为全运会添彩,为全民健康赋能。

作为第十五届全运会的重要预热活动,主动场活动中多家单位联合发布“我为全运种棵树”社会募捐倡议书,白云山风景名胜区和越秀公园加入广州市胸科医院“医康养”医联体。

据了解,全市公园景区还将结合“五一”假期、儿童节和端午节等假日,举办全运嘉年华、户外艺术节、十五运大篷车进公园等多项文化、艺术、体育及民俗活动,积极联动周边商圈设置运动装备快闪店、文创产品市集、健康餐饮售卖点等,营造全运热烈氛围。

喜迎全运200天 一起翻开红线女的运动日记

4月23日,“喜迎全运200天 一起翻开粤剧大师的运动日记”活动在红线女旧居举办。

今年恰逢粤剧宗师红线女100周年诞辰,结合全运会办赛理念,特别策划了这一专题展览。展览通过首次展出一批珍贵藏品以及推出《到红线女家打乒乓球》主题视频,深度挖掘红线女艺术生涯外的体育故事,展现其“舞台下的活力人生”,为公众了解这位粤剧宗师打开了全新视角。

展览将在红线女旧居一层练功室面向广大市民游客免费开放,持续到8月23日。

新快报记者 高京 观显锋 通讯员 许燕滨/摄影报道



捐赠便民车破解出行难题 为乡村振兴注入“白云温度”



有了便民车,村民出行方便多了。

◀广州市白云区向廉江市青平镇捐赠四轮电瓶车。

新快报讯 记者方轶 通讯员洪承业报道 清晨的粤西山区薄雾缭绕,青平镇新楼村的村干部谢伯熟练地骑上一辆蓝白相间的四轮电瓶车,车上载着几个去这里办事的村民。“以前村民出行基本上靠摩托车,路程较远,也不安全,现在有了这‘便民车’,20分钟就能到镇上。”他口中的“便民车”,就是广州市白云区向湛江廉江市青平镇捐赠的21台四轮电瓶车之一。两年来,白云区同和街、三元里街、金沙街三个街道持续发力,以“党建+民生”模式精准破解乡镇出行“最后一公里”难题,为乡村振兴注入“白云温度”。

白云区驻青平镇帮扶工作队(下称“工作队”)走访时发现,各行政村基本没有工作用车,村干部下村进组、村民日常出行要么靠腿,要么骑摩托车。“部分自然村巷道狭窄、坡陡弯急,常规车辆难以通行,电瓶车恰好能解决问题。”工作队队长周瑞羽在调研笔记中这样记录。

为此,工作队提出“便民车”解决方案。后方单位同和街、三元里街、金沙街三个街道党工委通过党政联席会议

统筹资源,一年多时间筹措资金,陆续向青平镇捐赠四轮电瓶车21台,其中同和街5台、三元里街11台、金沙街5台,总价值超过100万元。

“(电瓶车)太方便了!现在村道都硬底化了,路面都是平平整整,除了特别陡峭的地方,电瓶车去哪里都特别方便。”新楼村党总支书记谢礼永告诉新快报记者,之前车辆每月油费至少要1000元,现在一台电瓶车一个月充电费用不到100元,大大降低了村行政成本。

据悉,这些便民车除日常通勤外,也承担着入户宣讲、送医送药、快递代收、应急处置等多项便民服务。村民出行也可顺风搭乘便民车到镇上。如今,基本上镇村内大事小事,各项活动,都可以看到便民车奔波的身影。穿梭在青平镇阡陌间的蓝白色便民车,已经成为粤西山区一道独特的风景线。

工作队队长周瑞羽表示,目前投入的电瓶车在乡村振兴和民生事业中发挥了很大的便利作用,下一步将积极探索解决车辆维护问题,确保便民车用得好,用得久,持续为乡村服务。

牢记殷殷嘱托 在推进中国式现代化建设中走在前列 乡村全面振兴

驻湛江廉江市青平镇工作队: 捐赠便民车破解出行难题 为乡村振兴注入“白云温度”



◀工作队积极争取医疗设备捐赠,优化镇村卫生站硬件条件。

◀基层医务人员培训现场。

新快报讯 记者曾贵真报道 理论授课、手把手实操,确保医务人员“学得会、用得上”……4月20日,广州市驻湛江雷州市东里镇帮扶工作队(下称“驻东里镇工作队”)联合广东省同心圆慈善基金会、湛江市卫生健康局、东里镇人民政府在东里镇卫生院开展基层医务人员培训。本次培训旨在提升基层医疗服务能力,精准破解乡村医疗难题,为东里镇高质量发展注入健康动能。

作为本次培训组织者,驻东里镇工作队立足东里镇卫生健康实际需求,主动对接广东省同心圆慈善基金会、湛江市卫生健康局、东里镇人民政府等力量,精心策划培训课程,进一步提升基层医务人员知识水平与业务技能。

培训特邀三甲医院专家团队,通过手把手教学,围绕疼痛管理、高血压规范诊疗、心肺复苏急救技能、肿瘤防治等基层痛点问题,采用“理论授课+手把手实操”模式,确保医务人员“学得会、用得上”,为村民提供更精准的医疗服务。

“全运号”有轨电车广州首发



◀4月23日,“全运号”主题有轨电车正式亮相广州。 新快报记者 毕志毅/摄

新快报讯 记者李佳文 通讯员王贞言报道 4月23日,“全运号”主题列车在海珠有轨电车正式上线,将持续展出至十五运会和残特奥会结束。

这列穿梭于广州城市中轴线的“全运号”有轨电车,将体育精神与岭南文化深度融合,成为传播十五运会和残特奥会、彰显粤港澳大湾区活力的“流动宣传大使”。列车以全运会主视觉为基调,通过色彩分区、动态剪影、地标融合等设计手法,打造了“一车厢一主题”的沉浸式体验。列车外观颜色为“红、紫、绿、蓝”,并融入港珠澳大桥、广州塔、香港中银大厦、澳门金莲花等地标以及城市市花、运动人物动感剪影。

记者在车上看到,车厢内部通过地贴、天花、车窗、电视等多元载体,打造沉浸式全运科普空间。

“工作队要当好乡村振兴的‘桥梁’,成为提升基层医疗水平的‘推手’,让村民在家门口享受更精准的医疗服务。”驻东里镇工作队队长方春表示。

“从课程设计到专家邀请,工作队全程精准对接需求。”东里镇副镇长周亚光肯定了工作队的工作“体现了帮扶深度与温度”。

广东省同心圆慈善基金会党支部书记王永香表示,基金会与工作队紧密协作,通过“硬件支援+人才培训”双轮驱动,将助力打通基层医疗“最后一公里”。

培训当天,东里镇卫生院内汇聚了60余名基层医务人员,通过专家讲座、案例分析,帮助基层医务人员学习了最新诊疗技术(如慢性病管理、急救技能)、疾病诊断标准和临床应对突发状况的知识。同时,工作队积极争取医疗设备捐赠,优化镇村卫生站硬件条件,让技术提升与设施升级同步发力。

驻东里镇工作队表示,下一步,工作队将继续锚定民生所需,整合更多医疗资源,为东里镇筑牢健康防线,托起百姓“稳稳的幸福”。